

A white rectangular card with a double-line border is tilted on a black background. A yellow sticky note is partially visible on the left side of the card. The text "Дни недели" is written in the center of the card in a black serif font.

Дни недели

0 Семидневный цикл и первоначальное название дней недели пришло к нам от Месопотамии. Вавилонские астрологи считали, что человеческая жизнь испытывает на себе влияние семи небесных тел, которые, как они были уверены, перемещаются вокруг неподвижной Земли: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Солнце и Луна (в древности — Уран, Нептун и Плутон). Эта вера позволила присвоить каждый день отдельной планете, в результате чего получился семидневный цикл. К тому же, число 7 в Месопотамии считалось символом процветания.

0 Вначале воскресенье было первым днем недели, и на древнерусском языке оно называлось словом «ньдель», и обозначало день, в который «ничего не делают», то есть, отдыхают. Поэтому весь семидневный цикл назывался словом «неделя» (по аналогии с названием первого дня этого цикла).

0 Позже в русском языке слово «нѣдѣль» заменили словом «воскресенье», так как в день после субботы, согласно христианской вере, воскрес Иисус Христос. Но в большинстве славянских языков этот день недели до сих пор сохранил старое название – например, в украинском языке «неділя», в белорусском – «нядзеля», в сербском – «недеља».

0 Понедельник буквально означает день, который наступает после воскресенья. Как мы писали выше, воскресенье у славян называлось словом «неделя», а это значит, что день после этого дня именовался фразой «после недели». Со временем для облегчения произношения два слова слились в одно, и стали именем существительным – так появился понедельник.

0 Вторник является вторым днем после воскресенья (от праславянского слова «vtoгŭ» — «второй»). Так же, как и в случае с понедельником, это обозначение стало именем существительным мужского пола.

0 Название происходит от слова «середина», и означает средний день недели. Для облегчения произношения произошла ассимиляция звуков:
середина~середина~среда.

0 Однако, есть и другая версия этого названия. По мнению некоторых ученых-лингвистов, происхождение этого слова берет начало в старом немецком языке, где слово «środek» означало «центр» (в нашем случае – центр недели).

0 Название этого дня недели происходит от числа «четыре» и означает четвертый день после воскресенья.

0 Тут тоже все просто: слово «пятница» произошло от числа «пять» и означает пятый день после воскресенья. Но почему этот день недели женского рода? Этимологи утверждают, что корни нужно искать в языческих верованиях славян, когда пятница была днем прославления женского божества Макоши. Кстати, у древних греков пятница связана с Венерой – покровительницей женщин и семейного очага. Это говорит о том, что в разных культурах традиции и мировоззрения имеют тесную взаимосвязь.

0 Название происходит от слова «шабат» — праздничного дня отдыха, который отмечается последователями иудаизма и некоторых христианских церквей. Этот праздник длится от заката пятницы до заката субботы.

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

ВТОРНИК

СУББОТА

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВОСКРЕСЕНЬЕ



0 Так почему было принято решение назвать дни недели в порядке их следования после воскресенья? Дело в том, что с приходом христианства языческие названия дней недели необходимо было заменить, ведь того требовала новая религия. Слова, которые использовались в западноевропейских языках, были трудно переводимыми, так как они тоже образованы от мифологических божеств. Поэтому святой Мефодий решил придумать простые названия дней недели, опираясь на порядковые числа. Эти слова легко запомнились славянами и прочно вошли в повседневный обиход.

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ



Друг за другом пролетели
семь веселых дней недели!



ВНИМАНИЕ!